                                                                                                                                                                                                                              PAOOR.0002.2.2020.KZ
                              PROTOKÓŁ NR XIV /2020
                                z XIV  sesji Rady Miejskiej w Śremie

                     odbytej 27 lutego  2020 r.  w godz. 13.00 – 14.52
                               w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie.

Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. Obecnych  21 radnych.
/Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/.
Ponadto w sesji uczestniczyli:
1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,
2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śrem,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,
4. Magdalena Panke
- Skarbnik Gminy Śrem,
5. Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,
6. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

7. Paweł Pawelczyk
- Z-ca Naczelnika Pionu Rozwoju i Infrastruktury,

8. Ilona Dworczyńska-Giernacka – radca prawny,
9. Włodzimierz Pepeta
- Prezes Zarządu Śremskich Wodociągów Spółka z o. o w Śremie,

10.Wojciech Strabel
- Przewodniczący Śremskiej Rady Seniorów,

11. Mirosław Piasecki
- mieszkaniec gminy Śrem,
12. Sołtysi wsi:


- Zbrudzewo, 
13.Przedstawiciele mediów :
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski, 
TV„Relax”.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XIV sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, Z-cę Burmistrza, Sekretarza i Skarbnika Gminy, prezesów spólek gminy,  sołtysów oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska  stwierdziła, że na sali  jest obecnych 21 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. 

Następnie poinformowała, że obrady rady są transmitowane i udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy, w związku z tym poprosiła o nie wypowiadanie nazwisk, czy informacji, które mogłyby w jakikolwiek sposób naruszyć dobra osobiste osób trzecich. Dane osobowe są chronione zgodnie z rozporządzeniem o ochronie danych osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 roku i ich podanie bez wyrażenia zgody przez osobę zainteresowaną jest zagrożone karami przewidzianymi w rozporządzeniu.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni mają wnioski do porządku obrad?
Wniosków nie było.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XII i Nadzwyczajnej XIII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady: 

a) w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych dla spółki Śremskie Wodociągi sp. z o.o. na lata 2020 – 2022; 
b) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2020 roku;

c) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Luciny; 

d)  zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Burmistrz Śremu, na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu; 
e) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na celowej przeznaczonej na realizację inwestycji drogowych;
f) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2020 – 2030;
g) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2020 rok;
h) w sprawie przekazania skarg według właściwości.
5. Rozpatrzenie projektów obwieszczeń Rady Miejskiej w Śremie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały:

a) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie obwodnicy na terenie miasta Śrem;
b) w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznych przedszkoli oraz do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów.

6. Sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich.
7. Przyjęcie sprawozdania z działalności Rady Miejskiej w 2019 roku.
8. Złożenie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej w 2019 roku.
9. Przedstawienie sprawozdań z działalności stałych Komisji Rady w 2019 roku.

10. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

11. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy.

12. Zamknięcie sesji.

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XII i Nadzwyczajnej XIII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XII
sesji i Nadzwyczajnej XIII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Do protokołów nie wniesiono poprawek.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół z XII sesji i Nadzwyczajnej XIII sesji został przez Radę przyjęty bez odczytywania.
Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
a) w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych dla spółki Śremskie Wodociągi sp. z o.o. na lata 2020 – 2022.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Włodzimierz Pepeta – Prezes Zarządu Śremskie Wodociągi Sp. z o.o. 
Dyskusja:
Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, że część rzeczy, która tu występuje w 2020 roku to jest  to spłata pożyczek i większa część z nich to są pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu,  zapytał czy te pożyczki które do tej pory były spłacane , one są spłacane w 100% , czy w części Fundusz umarza te pożyczki.
Pan Prezes Pepeta poinformował, że część z tych pożyczek to są częściowo umarzalne. Do roku 2017 to były pożyczki w większości umarzalne. Rok 2018 to są pożyczki w 100% spłacalne. W tym roku 2020 mamy promesy ciekawsze, bo będą to pożyczki częściowo umarzalne.
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny


Uchwała Nr 149 /XIV/2020 została podjęta 21 głosami „za” – jednogłośnie.                       
/Uchwała Nr 149  /XIV/2020 stanowi załącznik nr  3 do protokołu./
b) w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Śrem w 2020 roku.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa. Zgłosił autopoprawkę, w uzasadnieniu poprosił o dopisanie: pismem z dnia 14 stycznia 2020 r.
Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek zapytał o zwierzęta dzikie, ranne, czy również te zwierzęta podlegają opiece i w jaki sposób.

Pan Naczelnik Mielcarek odpowiedział, że ten przepis programu obejmuje tylko zwierzęta gospodarskie czyli psy, koty i inne zwierzęta, które zwyczajowo utrzymuje się w gospodarstwie domowym, a wszystkie sprawy np. potrąconych saren, dzików itp. one są ewidencjonowane i odbywają się w drodze indywidualnych zleceń; wyłapanie, leczenie itd. Finansowane jest z budżetu gminy. W dużej mierze to się kończy eutanazją tych zwierząt. 
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Piotr Rojek poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny.
Uchwała Nr 150/XIV/2020 została podjęta 21 głosami „za” – jednogłośnie.
/Uchwała Nr 150 /XIV/2020 stanowi załącznik nr 4  do protokołu./
c) w sprawie nadania nazwy ulicy we wsi Luciny.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy. 

Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu – Krzysztof Lewandowski poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny.
Uchwała Nr 151/XIV/2020 została podjęta 21 głosami „za”  - jednogłośnie.
/Uchwała Nr 151 /XIV/2020 stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
d) zmieniającego uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Burmistrz Śremu, na cele niezwiązane z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Paweł Pawelczyk – Z-ca Naczelnika Pionu Rozwoju i Infrastruktury. 

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek zapytał, czy inna infrastruktura jest również poddana zniżkom za zajęcie pasa ruchu drogowego, czy to są tylko stawki dla infrastruktury informatycznej. Jakie są stawki za zajęcie pasa z powodu budowy kanalizacji czy innych elementów infrastruktury technicznej, która również jest potrzebna.
Pan Pawelczyk odpowiadając poinformował, że na tą chwilę było to zróżnicowane w zależności od zajmowanego elementu pasa drogowego, np. 3 zł za m2 zajmowanego chodnika, czy jezdni do 20 m szerokości, 5 zł, gdy jezdnia była zajęta do połowy i 8 zł gdy była zajęta cała jezdnia, tudzież 2 zł za pasy poboczy i pasy zieleni. Ta ustawa jednoznacznie określa obowiązek obniżenia opłat dla sieci telekomunikacyjnej tylko i wyłącznie.
Pan Burmistrz dodał, że zbliża się era technologii G5 , która będzie wymagała ogromnych inwestycji cyfrowych. Mówimy tutaj właśnie o tym, że to jest pierwszy etap. Etap położenia światłowodów. Czekają nas kolejne skutki wdrażania tej technologii m.in. instalowanie przekaźników na wszelkiego rodzaju słupach, lampach itd., które są własnością gminy. Domniemamy, że w najbliższym czasie pojawi się ustawa, która te sprawy wyreguluje i pozbawi nas przychodów z tego tytułu, czyli będziemy zobowiązani do oddania tych lamp, słupów itd., na rzecz zamontowania przekaźników, które będą służyły tej technologii.
Dyskusja została zakończona.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny.
Uchwała Nr 152/XIV/2020 została podjęta 21 głosami „za” – jednogłośnie.
/Uchwała Nr 152 /XIV/2020 stanowi załącznik nr 6  do protokołu./
e) w sprawie udzielenia powiatowi śremskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na celowej przeznaczonej na realizację inwestycji drogowych.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Paweł Pawelczyk – Z-ca Naczelnika Pionu Rozwoju i Infrastruktury. 

Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny.
Uchwała Nr 153/XIV/2020 została podjęta 21 głosami „za” – jednogłośnie.
/Uchwała Nr 153 /XIV/2020 stanowi załącznik nr 7  do protokołu./
f) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2020 – 2030.
Pan Burmistrz poinformował, że w poniedziałek miało miejsce rozstrzygnięcie w Warszawie problemu dotyczącego budowy kładki pieszo-rowerowej przez kanał Ulgi i ścieżek w kierunku Zbrudzewa i ronda przy nowopowstałym BPI. To było drugie odwołanie już podmiotu, który złożył ofertę na realizację tych zadań, szczególnie chodzi tutaj o zadanie budowy kładki. Ta procedura się zakończyła, czyli nie ma już możliwości odwoławczej. Przystępujemy do prac związanych z podpisaniem umowy na to zadanie inwestycyjne.17 marca mija termin związania z ofertą i jesteśmy zmuszeni bardzo intensywnie teraz przyspieszać jeżeli chodzi o prace przygotowawcze mające na celu podpisanie umowy. Straciliśmy na te odwołania prawie 3 miesiące. Stąd dzisiejszy projekt uchwały i autopoprawki, które się pojawią. Musimy po prostu zrealizować montaż finansowy, który pozwoli na realizację tej inwestycji. Gdybyśmy to zrobili na sesji w marcu, to cała procedura zamówienia publicznego musiałaby być rozpoczęta.

Następnie projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 8 do protokołu./
Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały:

ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (11)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

PRZECIW (2)
Marek Basaj, Piotr Mulkowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (8)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Robert Piątek, Cezary Strzelec, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna


Uchwała Nr 154/XIV/2020 została podjęta 11 głosami „za” przy 2 głosach przeciwnych i 8 głosach wstrzymujących się.
/Uchwała Nr 154 /XIV/2020 stanowi załącznik nr 9  do protokołu./
g) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2020 rok.
Projekt uchwały wraz z autopoprawkami przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem./Autopoprawki stanowią załącznik nr 10 do protokołu./
Dyskusja:

Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, że ma pytanie jeżeli chodzi o drogę w Zbrudzewie - firma Leopol, tam zmniejszamy o kwotę 255 tys. Czy to znaczy, że ta droga będzie wykonywana w mniejszym zakresie, czy planowany jest tańszy koszt budowy tej drogi.

Pan Burmistrz odpowiedział, że spotkał się z właścicielem całego koncernu, który poprosił go, żeby zrobić wszystko, żeby nie usuwać drzew, które tam się znajdują, poza dwoma, które zostały już usunięte. Ta droga jest własnością gminy i ona będzie obsługiwała również dowozy pracownicze. Pomysł jest taki, że drzewa nie zostaną usunięte i znajdą się między jednym pasem, a drugim, Leopol odda część swojej działki i wykona dokumentację tej drogi wg nowego pomysłu na własny koszt. My będziemy wykonywali ok. 25 m dojazdu i to pochłonie mniej środków, stąd mogliśmy sobie pozwolić na to, żeby te 255 tysięcy przeznaczyć na dwa zadania realizowane przez powiat. 
Dyskusja została zakończona.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie projektu uchwały:

ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (11)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny


PRZECIW (2)
Marek Basaj, Piotr Mulkowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (8)
Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Robert Piątek, Cezary Strzelec, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna

Uchwała Nr 155/XIV/2020 została podjęta 11 głosami „za” przy 2 głosach przeciwnych i 8 głosach wstrzymujących się.
/Uchwała Nr 155 /XIV/2020 stanowi załącznik nr 11  do protokołu./
h) w sprawie przekazania skarg według właściwości.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Ilona Dworczyńska-Giernacka – radca prawny. Skargi na działalność przewodniczącego rady i na radę gminy rozpatruje wojewoda. W związku z tym należy skargi przekazać wg właściwości rzeczowej i miejscowej do Wojewody Wielkopolskiego w Poznaniu.
Pan Mariusz Kociemba – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały.
Dyskusji nie było.
Głosowanie:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

Uchwała Nr 156/XIV/2020 została podjęta 21 głosami „za” – jednogłośnie.
/Uchwała Nr 156 /XIV/2020 stanowi załącznik nr 12  do protokołu./
Ad.5. Rozpatrzenie projektów obwieszczeń Rady Miejskiej w Śremie w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały:

a) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie obwodnicy na terenie miasta Śrem.

Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są jakieś pytania do projektu obwieszczenia?  Przypomniała, że jest to tekst jednolity.

Pytań nie było.

Głosowanie:
ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Piotr Mulkowski


Rada w głosowaniu 20 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się  podjęła Obwieszczenie Nr 12/XIV/2020.
/Obwieszczenie Nr 12 /XIV/2020 stanowi załącznik nr 13 do protokołu./
b) w sprawie określenia kryteriów naboru do publicznych przedszkoli oraz do oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego oraz dokumentów niezbędnych do potwierdzania tych kryteriów.

Przewodnicząca Rady zapytała się, czy są jakieś pytania do projektu obwieszczenia?  Przypomniała, że jest to tekst jednolity.

Pytań nie było.

Głosowanie:

ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie podjęła Obwieszczenie Nr 13/XIV/2020.
/Obwieszczenie Nr 13 /XIV/2020 stanowi załącznik nr 14 do protokołu./
Ad.6. Sprawozdanie z działalności Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich.

Sprawozdanie przedstawiła radna Barbara Ratajczak – lokalny koordynator Zdrowych Miast Polskich. /Ww. sprawozdanie stanowi załącznik nr 15 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Ad.7. Przyjęcie sprawozdania z działalności Rady Miejskiej w 2019 roku.

         /Sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Głosowanie:
ZA: 21, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (21)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny


Rada w głosowaniu 21 głosami „za” – jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z działalności Rady w 2019 roku.

Ad.8. Złożenie sprawozdania z działalności Komisji Rewizyjnej w 2019 roku.

/Sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Dyskusji nie było.

Głosowanie:

ZA: 20, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (20)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Artur Konon, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Edward Szczepański, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Lilianna Wąsik, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Grzegorz Wiśniewski

Rada w głosowaniu 20 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymującym się, przyjęła sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej w 2019 roku.
Ad.9. Przedstawienie sprawozdań z działalności stałych Komisji Rady w 2019 roku. /Sprawozdania stanowią załącznik nr 18 do protokołu./
Dyskusji nie było.

Ad.10. Sprawozdanie      Burmistrza     z      działalności     w      okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./ Sprawozdanie stanowi załącznik nr 19 do protokołu./

Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do informacji, że gmina przystąpiła do inwentaryzacji rodzajów i ilości źródeł ciepła w których spalane jest paliwo stałe znajdujące się w poszczególnych lokalach i budynkach lokalnych. Zapytał, jak przebiega ta inwentaryzacja, kto ją prowadzi, czy obejmuje to również kotłownie, które obsługują więcej budynków , czy one również wchodzą w skład , czy tylko dotyczy to budynków i poszczególnych mieszkań.
Pan Burmistrz odpowiedział, że jesteśmy jedną z pierwszych gmin, która się zdecydowała na taką inwentaryzację. Po pierwsze polecenie służbowe otrzymał Zarząd Spółki ŚTBS, który dokona całkowitej inwentaryzacji naszego zasobu pod tym względem. Po drugie skierowaliśmy do mieszkańców ankiety, które wbrew naszym oczekiwaniom, w ogromnej ilości spływają do Biura Obsługi Klientów oraz poprzez sołtysów. Mamy już zrobioną inwentaryzację jeżeli chodzi o starą część miasta. Również obejmuje to kotłownie, które obsługują więcej niż jeden budynek. Czas oddania ankiet jest do końca marca. Myśli, że do końca kwietnia będziemy gotowi ze wstępnym raportem i wtedy przygotujemy stosowne zestawienie i będziemy rozmawiali z Narodowym Funduszem Środowiska na temat możliwości finansowania, współfinansowania i rozwiązania problemu globalnie.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do aktualizacji i ewidencji dróg w gminie Śrem. Zapytał jaki to będzie zakres tej aktualizacji, które drogi nie obejmuje ta aktualizacja , co jaki czas gmina dokonuje aktualizacji.

Pan Burmistrz poinformował, że odpowie na to pisemnie. 
Radny Robert Piątek stwierdził, że gmina jest odpowiedzialna za bezpieczeństwo energetyczne, zapytał, czy Spółka Skarbu Państwa PGNiG przejęła już śremski PEC?
Pan Burmistrz odpowiedział, że wg jego wiedzy nie zostało przejęte, trwają prace końcowe dotyczące realizacji tych zadań i my i Spółdzielnia Mieszkaniowa jesteśmy w temacie. Pracujemy projektowo, jeżeli chodzi o zagospodarowanie przestrzenne terenu, który znajduje się na skrzyżowaniu ulicy Grunwaldzkiej i Staszica, który był starą siedzibą PEC-u. Sądzi, że koniec kwartału I , może II jest terminem, kiedy to przejęcie może nastąpić.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że w grudniu odbyło się Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników Śremski Sport Sp. z o. o i na Zgromadzeniu podjęto uchwałę w sprawie dopłaty do kapitału rezerwowego z przeznaczeniem na częściowe pokrycie straty finansowej za 2018 rok, zapytał w jakiej kwocie pokryto i jakie jeszcze środki potrzebne są celem pokrycia całej straty za 2018 rok.
Pan Burmistrz odpowiedział, że w grudniu 2019 roku pokryliśmy w kwocie ponad 900 tysięcy złotych. Zostało nam do uregulowania jeszcze 1.400 tys. zł. i planujemy tą spłatę zrealizować w kwietniu br.

Radny Grzegorz Wiśniewski zapytał odnośnie powołanej zarządzeniem Komisji Urbanistyczno-Architektonicznej, czy ta komisja tylko i wyłącznie opiniuje studium i miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, czy jeszcze zajmuje się pewnym kreowaniem wizji i kierunków rozwoju gminy w tym zakresie. Drugie pytanie, czy zdarza się, że występuje konflikt interesów pomiędzy członkami tej komisji , ma na myśli kwestie, czy członkowie tej komisji, oczywiście ci którzy nie są pracownikami Urzędu, świadczą jakieś usługi w tym zakresie dla gminy Śrem.
Pan Burmistrz odpowiedział, że radny wymienił 3 zadania, które realizuje Komisja Urbanistyczna, a pracuje nad projektem Studium i Zagospodarowania Przestrzennego jak również z planami, a po trzecie kreuje i sugeruje rozwiązania. Żadna z tych osób nie wykonuje zadań na rzecz gminy.

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do dystrybucji ok. 750 pism do właścicieli nieruchomości i o konieczności złożenia nowej deklaracji  o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, zapytał jaki jest efekt tych pism do właścicieli.
Pan Burmistrz stwierdził, że to była grupa, która wcześniej zdecydowała się nie segregować śmieci. Od stycznia jest obowiązek segregowania i w 97% ludzie złożyli odpowiednie deklaracje. Z tymi 3% będziemy jeszcze się kontaktować, żeby do nich dotrzeć.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do umowy zawartej na prowadzenie szaletów , poprosił o informację w jaki sposób informuje się  mieszkańców, przyjezdnych , gdyż uważa, że mieszkańcy nie wiedzą gdzie te szalety się znajdują , a co dopiero osoby z zewnątrz. Prosiłby o to, żeby  w jakiś sposób wskazać, czy przez reklamę, czy w innej formie, żeby ta wiedza na temat szaletów była powszechniejsza.
Pan Burmistrz stwierdził, że jeżeli jest taka potrzeba to zamieści w ecoharmonogramie, czy w innych informacjach przekażemy takie zestawienie.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że między 22 stycznia , a 18 lutym br. przygotowano i dystrybuowano ok. 4850 zawiadomień o zmianie wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, poprosił o informacje w tej sprawie.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że  generalnie te zmiany, które my wdrażamy od 1 stycznia wg nowej stawki , wymóg ustawowy jest 1 września br. Zdecydowaliśmy się, żeby to wdrożyć od 1 stycznia i dobrze, dlatego też specjalny pion, który powstał i zajmuje się windykacją, kontrolą i audytem dokonuje analizy wszystkich po kolei sołectw i ulic na terenie naszej gminy i sprawdza, czy wszyscy dokonują odpowiednich wpłat. Jest to bardzo skuteczne. Miesięcznie czasami są to kwoty dochodzące do 50 tys. zł, czasami jest to 10 tys. Bilans zawsze robimy kwartalnie i to jest właśnie ta korespondencja , która wynika z analizy tego rynku osób, które nie wywiązują się z obowiązku płatności.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do wniosku złożonego na udzielenie dotacji ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska dotyczące nasadzenia drzew, krzewów, bylin w ramach rewitalizacji części miejskiego Parku im. Powstańców Wielkopolskich w Śremie. Jaki jest plan nasadzenia, w jakich rejonach i jaka jest strategia.
Pan Burmistrz poinformował, że o ile pamięta w budżecie na rewitalizację Parku jest 300 tys. zł.  Te pieniądze są przeznaczone na remont m.in. fontanny, druga część etap opłotowania i dokonywanie korekty nasadzeń, które były już wcześniej wykonane. To się dokładnie wpisuje w ten projekt o który się ubiegamy. Jest szansa na zdobycie 60 tys. zł., które będą przeznaczone na dokonanie nasadzeń następczych i uzupełniających. One będą zlokalizowane wzdłuż gruntowej alei w kierunku pomnika żołnierza. Po korekcie w przyszłym roku drogi do stadionu, chcielibyśmy połączyć zieleń. Taki projekt stosowny został złożony i jest wstępna wizualizacja przygotowana.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, że odbyło się Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników Śremskiego TBS i na Zgromadzeniu podjęto uchwałę w sprawie ustalenia stawek czynszu za lokale mieszkalne stanowiące zasób własny gminy TBS. Zapytał jaka stawka została podjęta.

Pan Burmistrz poinformował, że te stawki zostały podjęte w grudniu 2019 roku. Na obecnym Zgromadzeniu Wspólników ustaliliśmy tylko i wyłącznie termin, kiedy one wchodzą w życie, o ile pamięta od 1 kwietnia br. 
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do ukwiecenia miasta roślinami jednorocznymi i wieloletnimi, podpisano umowę na 2020 - 2022, w jakich zakresach te rośliny i ta obsługa ma być wykonana, na całym terenie gminy, czy tylko w mieście.
Pan Burmistrz odpowiedział, że w całym mieście, będzie sporo nowości. Natomiast umowa znajduje się w Biuletynie Informacji Publicznej.
Radny Tomasz Jakuszek odniósł się do rozbudowy i modernizacji kanalizacji deszczowej na terenie gminy Śrem, podpisano umowę na kwotę 200 tys. zł, jakie to są tereny. Druga sprawa dotyczy modernizacji dróg z wyłączeniem dróg o nawierzchni asfaltowej, o jakie drogi chodzi, czy to są wiejskie drogi, czy w mieście.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że zamówienie publiczne odrębne dotyczy dróg asfaltowych, dróg kostkowych i dróg gruntowych. Jeżeli chodzi o drogi gruntowe, prawie w 95% dotyczy dróg wiejskich. jeżeli chodzi o asfalt , dotyczy całej gminy i kostki też dotyczy całej gminy. Jeżeli chodzi o kanalizację, to są głównie środki na utrzymanie w dobrej kondycji kanalizacji deszczowej, na usuwanie awarii wszelkiego rodzaju, czyszczenie itd.
Radny Robert Piątek odniósł się do przyjętych od nowego roku, nowych stawek za śmieci, zapytał, czy Urząd zrobił analizę , czy te stawki wystarczą na pokrycie wszystkich kosztów.

Pan Burmistrz odpowiedział, że porównaliśmy koniec stycznia 2020 roku z końcem grudnia 2019 roku i „powiało” optymizmem, ponieważ ponad 10% śmieci zmieszanych jest mniej w styczniu niż w grudniu. Natomiast o tyle samo zwiększyła się ilość wysegregowanych śmieci , szczególnie co jest jakby najlepszym wskaźnikiem, to są śmieci biodegradowalne. Nawiązał do konieczności informowania mieszkańców o zgniataniu opakowań , butelek plastikowych. Dodał, że w styczniu zapłaciliśmy mniej o 120 tys. zł w stosunku do grudnia.
Dyskusja została zakończona.

Ad.11. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy.

Radny Mariusz Kociemba przedstawił radnym stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 17 lutego 2020 r. dotyczące przesłanej korespondencji z SKO w Poznaniu, które radni otrzymali:
„Stwierdza się, iż korespondencja przesłana do Rady w dniu 10 stycznia 2020 r. nr SKO.PS.4040.2538.2019 za pośrednictwem Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu dotycząca podania skarżącego ( ponaglenia ) w sprawie uchwały Nr 470/LI/10 z dnia 30.09.2010 roku i uchwały 105/IX/2019 r. z 12.09.2019 r. powinna zostać zakwalifikowana przez Radę zgodnie z dyspozycją art. 239 kpa i pozostawiona bez rozpatrzenia i powiadomienia wnioskodawcy w związku z tym, iż skarżący nie wskazał nowych okoliczności dotyczących powyższych skarg.” /Pismo przekazujące ww. stanowisko jest załącznikiem nr 20 do protokołu./
Głosowanie:

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 10, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (11)
Żaneta Koch, Mariusz Kociemba, Krzysztof Lewandowski, Andrzej Mieloszyński, Barbara Ratajczak, Piotr Rojek, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Lilianna Wąsik, Zdzisław Żeleźny

WSTRZYMUJĘ SIĘ (10)
Marek Basaj, Tomasz Jakuszek, Artur Konon, Piotr Mulkowski, Robert Piątek, Cezary Strzelec, Martyna Wachowiak, Rafał Wachowiak, Grzegorz Wiśniewski, Tomasz Wojna


Rada w głosowaniu 11 głosami „za” przy 10 głosach wstrzymujących się,  przyjęła ww. stanowisko. 

Radna Lilianna Wąsik poinformowała, że powołanie gminnej rady seniorów , która ma charakter konsultacyjny, doradczy i inicjatywny pozwoli na wzrost zaangażowania tej grupy wiekowej w sprawy społeczności lokalnej, na ustalenie priorytetowych zadań  na rzecz seniorów oraz monitorowania ich rzeczywistych potrzeb. Z ramienia pana Burmistrza została wybrana aby pośredniczyć i współpracować ze Śremską Radą Seniorów. Następnie poinformowała, że Śremska Rada Seniorów podjęła 3 uchwały, w których kolejno wybrała Przewodniczącego Śremskiej Rady Seniorów 2020 – 2024 Pana Wojciecha Strabel, Wiceprzewodniczącą Śremskiej Rady Seniorów Panią Teresę Oleksy i Sekretarza Śremskiej Rady Seniorów, Panią Grażynę Hantkiewicz.
Następnie głos zabrał Pan Wojciech Strabel – Przewodniczący Śremskiej Rady Seniorów podziękował Panu Burmistrzowi i całej Radzie za silne wsparcie i powołanie Śremskiej Rady Seniorów. Podstawowym celem będzie wspólna praca na rzecz osób starszych w naszej gminie, głównie chodzi o aktywizację tych ludzi.
Radny Grzegorz Wiśniewski zwrócił się do Pani Przewodniczącej Rady odnośnie sesji nadzwyczajnej. Rok temu, około, wnioskował o zwoływanie sesji w godzinach popołudniowych, uzyskał wówczas odpowiedź, że nie wyrazi Pani na to zgody, pomimo to ostatnia sesja odbyła się w godzinach popołudniowych i nie sprawiło to żadnego problemu, dlatego miałby prośbę, żeby Pani tak rozważyła, żeby nasze sesje odbywały się w godzinach popołudniowych.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że godzina 13.00 to jest godzina popołudniowa, druga rzecz, chcemy, żeby pracował Urząd, bo często urzędnicy są potrzebni, a dlaczego była tak późno sesja nadzwyczajna? Ponieważ sala sesyjna była wcześniej zajęta.
Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, że jeżeli mówi o godzinie popołudniowej, to myśli o godz. 16.00, żeby osoby pracujące mogły wypełnić swój obowiązek wobec pracodawców , a po godzinach pracy, żeby mogły wziąć swój udział w sesjach.
Radny Marek Basaj stwierdził, że złoży 4 zapytania, z których 3 dotyczą zarządzania gminnymi terenami sportowymi , te które są faktycznie we władaniu gminy , również te, które zostały zrealizowane w ramach budowy boisk i tych , które są zlokalizowane na terenie sołectw. Jedno zapytanie dotyczy parkingu, który znajduje się przy ul. Grunwaldzkiej , przypomniał została nieruchomość sprzedana prywatnej osobie, chciał zapytać Pana Burmistrza, czy Pan Burmistrz planuje wystąpienie do Rady Miejskiej z projektem uchwalenia mpzp dla tego terenu usankcjonowania funkcji, która została określona w postępowaniu przetargowym.
Pan Burmistrz poinformował, że ma wiedzę, że takowy wniosek wpłynął, ale nie podjął decyzji w tej sprawie.

Radny Tomasz Wojna stwierdził, iż chciałby podzielić się swoją refleksją na temat powstania powołanej przez Pana Burmistrza Społecznej Rady Sportu. Zastanawiałem się jakiś czas, czy warto taki głos zabierać w związku z tym, że powstała jak powstała, ale doszedłem do wniosku, że jestem to winny swoim wyborcom, ponieważ w programie, który zgłaszałem w kampanii wyborczej wiele miejsca poświęciłem sprawom sportu i rekreacji. Jeden punkt dotyczył wprost o budowaniu dobrego klimatu wokół sportu i podejmowania działań w celu jednoczenia środowiska sportowego w Śremie i utworzenie Społecznej Rady Sportu. Zabiegałem o to. Dwukrotnie składałem wniosek. Pierwszy wniosek w marcu 2019, drugi w maju 2019 roku. To z mojej inicjatywy i na mój wniosek ta rada sportu powstała. Ale nie o taką radę wnioskowałem. Ta rada nie zjednoczy środowiska sportowego w Śremie. Jest działaczem sportowym i wiele lat wsłuchiwał się w głosy środowiska sportowego i to jego poczucie, że taka rada sportu powinna powstać z tego wynikało. Ta rada powstała. Z 14 podmiotów, które wystąpiły, Burmistrz wybrał siedmiu członków, a więc połowę,  pozostałym osobom podziękował. Jest to organ opiniodawczy, konsultacyjny czyli bez żadnej mocy sprawczej, a jednocześnie działa bez żadnego wynagradzania. Do rady zgłosiły się osoby, które chciały uczestniczyć i poświęcić swój czas aby sport i rekreacja w gminie mogła się rozwijać. Ten podział niestety jest w mojej ocenie szkodliwy. To co miało budować dobry klimat, go nie zbuduje. Osoby ze środowiska sportowego bardzo krytycznie wypowiadają się na temat rady sportu, ponieważ nie każdy może zabrać głos i nie każdy może podzielić się swoimi spostrzeżeniami. Składając wniosek deklarowałem chęć współpracy w kwestii regulaminu i  stworzenia tej rady. Byłem gotowy pomóc i zadeklarować swój czas aby to jak najlepiej mogło zafunkcjonować. Pan Burmistrz z mojej chęci współpracy nie skorzystał.  A jako osoba wnioskująca, jako pomysłodawca, szczególnie zależało mi żeby funkcjonować w tej radzie, żeby wysłuchać głosy innych. Mam swoją wizję, mam swoje poglądy na wiele spraw związanych ze sportem i rekreacją w naszej gminie,  ale chciałbym też usłyszeć innych, też poznać zdanie innych, spotkać się na forum, aby usiąść i rozmawiać i dyskutować, co jest dobre, co nie jest dobre, co należy zmienić, co możemy zmienić i wytaczać pewne długofalowe perspektywy i działania sportowo-rekreacyjne. Jest to ważna dziedzina życia służąca zdrowiu. Rady Sportu funkcjonują w samorządach, np. w gminie Rawicz prężnie działa i tam nie ma żadnego ograniczania, są tam 23 osoby. Jest to szerokie gremium , ale jest punkt, który dopuszcza w każdym momencie uzupełnienie jej składu. Dodał, że jest rozczarowany taką radą sportu w Śremie jak i pozostałe 6 osób, które się w niej nie znalazły. Nie będzie mógł się wypowiedzieć na temat funkcjonowania i rozwoju sportu w gminie.
Radny Krzysztof Lewandowski stwierdził, iż chciałby dodać, tak jak Pan radny Wojna mówił, jest to nadal ciało otwarte i zachęca radnego, żeby uczestniczył w obradach rady sportu. Drzwi nie zostaną panu zamknięte. Mówi Pan, że jest Pan rozczarowany radą sportu, chciałby dodać, że my jeszcze nie zaczęliśmy działać, także zanim cokolwiek zrobimy, to niech Pan da nam szansę , tym osobom, które do tej rady zostały powołane.  Drzwi przed Panem są otwarte. Jeśli chce pan z nami współpracować to zachęcam gorąco.
Pan Burmistrz stwierdził, że w przypadku rady sportu , jest to kompetencja burmistrza. Było jasno określone w przypadku rady seniorów 12 osób i w przypadku rady sportu 7 osób.  Reguły naboru członków były jasne.  Rozumiem, że jest pan rozczarowany, że nie został pan członkiem rady. Ma pan prawo do tego. Zasada wyboru była jednak prosta. Do rady sportu zostały wybrane: cztery największe kluby, jeden najstarszy klub, a ponieważ przedstawiciel Warty został już wybrany, więc wybrano przedstawiciela TKKF Sokół,  jeden przedstawiciel jednostki pozaklubowej związany ze sportem czyli przedstawiciel Śremskiego Sportu, jeden przedstawiciel z jednostki związanej z powiatem. Była taka zasada i nie było żadnego kombinowania. Niech rada sportu rozpocznie pracę. Dajmy jej szansę.
Radny Tomasz Wojna stwierdził, że  nie został zrozumiany. Patrzy szerzej i dalej z perspektywy rozwoju środowiska sportowego, chciałem posłuchać innych. Życzę tej radzie wszystkie dobrego, ale już na samym początku rada została okrojona, podzielona i chodzi nie tylko o moją osobę i moją wizję. Tą swoją wizję chciał skonfrontować z innymi. Chciałem jednak wspólnie wypracować coś dobrego. Wszystkie osoby chętne powinny w tej radzie znaleźć swoje miejsce.
Radny Grzegorz Wiśniewski stwierdził, że zdaniem niektórych mieszkańców gminy błędem pewnym ze strony Pana Burmistrza było powoływanie do rady sportu radnych miejskich dlatego, że radni mogą pracować na komisji ds. sportu, a warto by było jednak do tej rady wciągnąć tą dziesiątkę osób, która takiej możliwości nie ma. Dla nich sport jest pewną pasją i na pewno wymyśliliby wiele ciekawych rzeczy i warto by było posłuchać głosu przedstawicieli tych małych klubów sportowych, żeby wspierać sporty niszowe na terenie gminy Śrem.
Radny Marek Basaj stwierdził, że został poproszony przez kilkoro mieszkańców Pyszącej, Sosnowca, Binkowa i Olszy o zwrócenie się do Pani Przewodniczącej z wnioskiem o odbycie sesji Rady Miejskiej tematycznie poświęconej nielegalnemu wysypisku , czy składowisku odpadów w Pyszącej z zaproszeniem przedstawicieli wszystkich szczebli władz samorządowych jak również przedstawicieli administracji rządowej odpowiedzialnej za problemy związane z ochroną środowiska, czy klimatem teraz, ponieważ w odczuciu tychże mieszkańców w kwestii tegoż składowiska dzieje się niewiele, żeby nie powiedzieć, że nic się nie dzieje. Mieszkańcy są zaniepokojeni tym, że w dalszym ciągu to miejsce oddziaływuje poprzez fetory różnego rodzaju. W zależności od kierunku wiatru dotykane są inne rejony naszej gminy jak również gminy sąsiednie, myśli tutaj o Książu. Chciał również zwrócić się do Przewodniczącego Komisji Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska jako tematycznie odpowiedzialnej za sprawy ochrony środowiska o poparcie tego wniosku i zorganizowanie takiej sesji. Była również sugestia, aby ta sesja odbyła się w świetlicy w Pyszącej.
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na tą drugą część może już teraz odpowiedzieć, że jest to niemożliwe ze względów organizacyjno-technicznych. Sesja musi być nagrywana. Rozpatrzy ten wniosek. Następnie poinformowała radnych, że w korespondencji 27 stycznia br. radni otrzymali sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez gminę Śrem w 2019 roku. Urząd Pracy przesłał informacje o sytuacji na rynku pracy. Są też uchwały RIO, z którymi można się zapoznać w biurze. Kolejna sesja Rady planowana jest w marcu br.

Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Żaneta Koch przedstawiła radnym protokoły z kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjną:

- z dnia 3 lutego 2020 r. w Ośrodku Pomocy Społecznej w Śremie w zakresie udzielania pomocy społecznej w środowisku lokalnym zagrożonym wykluczeniem społecznym,
- z dnia 10 lutego 2020 r. w Urzędzie Miejskim w Śremie w zakresie działań podejmowanych przez gminę Śrem dotyczące egzekucji opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
/Ww. protokoły stanowią załącznik nr  21  do protokołu./ 
Ad.9. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady - Katarzyna Sarnowska stwierdziła, iż porządek XIV sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 14.52. dziękując wszystkim za przybycie.
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